



# Oselný vrch

16. apríl 2011

Veľké Uherce, vodná nádrž – Vojtechov – Oselný vrch – Dobrolínske skaly – Brezová – Radobica

Po viacerých bližších, či vzdialenejších kútoch Slovenska sa dostáva do kalendára podujatí oslianskych turistov i lokalita veľmi blízka, vzdušnou čiarou ani nie 5 km. Viacerí z nás navštevujú hory v okolí Veľkých Uheriec, či Radobice najmä v hubárskej sezóne, no dnes huby hľadať nebudeme. Nerastú totiž ešte, avšak les má čo ponúknuť v každej ročnej dobe. Vidno to hneď od začiatku. Jar už ukazuje svoju moc v plnej sile, mnohé stromy či kríky sú už v plnom kvete, iné ešte len otvárajú svoje sýtozelené lístie. Vtáky od skorého rána súťažia vo vtáčej Superstar a vítajú dnešný slnečný deň. Od vodnej nádrže vo Veľkých Uherciach kráčame Drahožickou dolinou k rázcestiu Vojtechov. Tu odbočíme doľava a krátkym a nie veľmi náročným stúpaním lesom pár krát križujeme lesnú cestu, ktorá nás dovedie pod Oselný vrch. Táto pozoruhodná skala nám poskytne priestor nielen na oddych, doplnenie kalórií, či spoločné foto ale i nádherné výhľady na celé okolie. Slnko nás pohľadza svojimi lúčmi a tak sa nám nechce veľmi schádzať do lesa. Treba však pokračovať ďalej, veď dnes nás čakajú aj iné zaujímavé miesta. Pokračujeme po zelenej značke smerom na Brezovú popri vysielacom na Hrubom vrchu. V týchto miestach akurát prebieha intenzívna ťažba. Malým hrebeňom obchádzame dolinu medzi Oselným vrchom a Dobrolínskymi skalami a o chvíľu už stojíme pri hríbiku na Brezovej. Naberieme smer k Dobrolínu. Vstupujeme do chránenej oblasti a obdivujeme rozkvitnuté prvosenky. Škoda, že už nevidíme rozkvitnutý poniklec. Odkvitol asi pred 2 týždňami. Zostúpime ešte kúsok nižšie do jaskyne, kde niektorí z našich turistov ešte ako malé deti objavovali jej tesné zákutia. Pár desiatok rokov a pár kíl navyše však spôsobí to, že kde sa ešte voľakedy dalo, teraz sa už veľmi nedá a tak to necháme tak a naberáme kurz Radobica. Cestou prechádzame cez ruiny starej osady, ďalej cez lúky, do lesa a už sme na lazoch, v chatovej oblasti nad Radobicou. Do dediny je to už len kúsok, o chvíľu už sedíme pri pivku a spomíname na príjemnú prechádzku v jarnej prírode.

[ján repa](#)

